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Στέργιος (Τέγος) Σαπουντζής 

1912 – 19141 
 

Ο Στέργιος (Τέγος) Σαπουντζής, γεννήθηκε το 1877 στο Γκορνίτσοβο [Κέλλη] 

Φλώρινας 2 . Στις αρχές του 1890, η οικογένεια του μετακόμισε και 

εγκαταστάθηκε στην Φλώρινα. Υπήρξε έμπορος και απέκτησε σημαντική 

περιουσία. Δημιούργησε τους Μύλους Σαπουντζή, τα Αμπέλια Σαπουντζή και 

ασχολήθηκε με το εμπόριο κτηνοτροφικών προϊόντων. Ανέπτυξε έντονη 

δραστηριότητα κατά τον Μακεδονικό αγώνα. Διατέλεσε διευθυντής του Εθνικού 

Κέντρου Φλωρίνης και συνεργάστηκε, μέσω αλληλογραφίας, με τον Παύλο Μελά 

και τον  Ίωνα Δραγούμη. Κατά τον Α΄ Βαλκανικοʆ  Ποʆ λεμο, συνελήφθη από τους 

Οθωμανούς και κρατήθηκε στο Μοναστήρι 3 . Συμμετείχε, μαζί με τον 

Μητροπολίτη Πολύκαρπο και άλλους προεστούς της Φλώρινας, στις 

διαπραγματεύσεις με τον Γιουσούφ Μπέη, για την παράδοση της πόλης στον 
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ελληνικό στρατό. Μετά την απελευθέρωση διορίστηκε δήμαρχος της πόλεως. 

Απεβίωσε το 1960 στην Αθήνα και κηδεύτηκε στην Φλώρινα4.  

   Η οικία του, στην περιοχή του ποταμού Σακουλέβα, αποτελεί ένα από τα πιο 

όμορφα εκλεκτικιστικά κτίρια της πόλης, χτισμένο στα 1920. Το κτήριο που 

σώζεται ως σήμερα χαρακτηρίστηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού διατηρητέο. 

Έχει ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό και μορφολογικό χαρακτήρα. Αποτελεί νεοκλασικό 

κτήριο της εποχής του μεσοπολέμου με διακοσμητικά εκλεκτικιστικά στοιχεία, 

που το καθιστούν χαρακτηριστικό δείγμα της αρχιτεκτονικής της εποχής του 

μεσοπολέμου και των ευρωπαϊκών επιρροών. Η διάταξη της όψης είναι 

τριμερής, κατακόρυφη με γωνιακές τρίπλευρες προεξοχές. Εξωτερικά στο 

οίκημα διακρίνουμε τις αψιδωτές διακοσμητικές κόγχες, ημικίονες με επίκρανα, 

αέτωμα μπαρόκ έμπνευσης, πέτρα με μορφή «μωσαϊκού», μπαλούστρες στο 

στηθαίο, παραστάδες στα ανοίγματα5. Η βάση στις τρεις κύριες όψεις και το 

ανώγειο της βίλας μόνο στο επίπεδο της πρόσοψης, είναι κατασκευασμένα από 

μπλε μαρμαρόπετρα Κορυτσάς, με τη μορφή «μωσαϊκού» (κυψέλες), ενώ οι 

γωνιόλιθοι διαμορφωμένοι με ελαφρό bugnato, καθώς και τα αναγεννησιακά 

πλαίσια των ανοιγμάτων, είναι κατασκευασμένα από «στουφί» (πουρόπετρα) 

της Κορυτσάς. Οι τεχνίτες που κατασκεύασαν την οικία Σαπουντζή είναι 

γνωστοί και προέρχονταν κυρίως από τη Δροσοπηγή, γνωστό μαστοροχώρι της 

περιοχής6. 
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